

В диссертационный совет ДСУ 208.002.02
при ФГАОУ ВО Первый МГМУ им. И.М. Сеченова Минздрава России
(Сеченовский университет)

ОТЗЫВ

**на автореферат диссертации Алексеевой Василины Александровны на тему
«Приоритетные направления совершенствования фармацевтической помощи
больным с остеопорозом», представленной на соискание учёной степени кандидата
фармацевтических наук по специальности 3.4.3. Организация фармацевтического
дела**

Диссертационное исследование Алексеевой Василины Александровны посвящено разработке структурной модели совершенствования фармацевтической помощи пациентам с остеопорозом по приоритетным направлениям, что несомненно является актуальной проблемой для современной фармации. Переломы, обусловленные остеопорозом, занимают одно из ведущих мест по причинам инвалидизации среди всех хронических заболеваний, и с каждым годом их своевременная профилактика и лечение становится все более необходимой, в связи с осложнением заболевания и увеличением средней продолжительности жизни.

В своём автореферате Алексеева В.А. обосновала актуальность выбранной темы, сформулировала цель и определила задачи для её реализации. Последовательно приведены основные результаты исследования: анализа медицинских карт пациентов с остеопорозом и остеопорозом в разных возрастных группах, анализа рынка лекарственных препаратов для лечения остеопороза, результаты анкетирования врачей, фармацевтических работников, конечных потребителей и экспертное мнение по вопросам фармацевтической помощи при остеопорозе. По итогам проведенной работы выделены приоритетные направления совершенствования фармацевтической помощи пациентам с остеопорозом и предложена структурная модель ее совершенствования. Достоверность полученных данных подтверждается достаточным количеством исследованных объектов и применением общенаучных, статистических и экономических методов. В заключительной части автореферата представлены практические рекомендации и перспективы дальнейшей разработки темы исследования.

Практическая значимость работы подтверждена внедрением результатов в профессиональную, научно-методическую и информационно-просветительскую деятельность фармацевтических и медицинских учреждений.

По материалам диссертации автором опубликовано 16 работ, в том числе 5 научных статей в журналах, включенных в Перечень рецензируемых научных изданий Сеченовского Университета / Перечень ВАК при Минобрнауки России, в которых должны быть опубликованы основные научные результаты диссертаций на соискание ученой степени кандидата наук; 1 статья в издании, индексируемом в международной базе Scopus, 1 иная публикация по результатам исследования, 8 публикаций в сборниках материалов международных и всероссийских научных конференций (из них 2 зарубежных конференции), 1 свидетельство на регистрацию базы данных. Основные результаты исследования представлены на конференциях международного и всероссийского уровня.

Заключение

Диссертационная работа Алексеевой Василины Александровны на тему «Приоритетные направления совершенствования фармацевтической помощи больным с остеопорозом», представленная на соискание учёной степени кандидата фармацевтических наук по специальности 3.4.3. Организация фармацевтического дела, полностью соответствует требованиям п.16 Положения о присуждении ученых степеней в федеральном государственном автономном образовательном учреждении высшего образования Первый Московский государственный медицинский университет имени И.М. Сеченова Министерства здравоохранения Российской Федерации (Сеченовский Университет), утвержденного приказом ректора №0692/Р от 06.06.2022 года (с изменениями, утвержденными: приказом №1179/Р от 29.08.2023 г., приказом №0787/Р от 24.05.2024 г.), предъявляемым к кандидатским диссертациям, а ее автор Алексеева Василина Александровна заслуживает присуждения ученой степени кандидата фармацевтических наук по специальности 3.4.3. Организация фармацевтического дела.

Заведующий кафедрой управления и экономики фармации и фармацевтической технологии федерального государственного бюджетного образовательного учреждения высшего образования «Приволжский исследовательский медицинский университет» Министерства здравоохранения Российской Федерации, кандидат фармацевтических наук (15.00.01 Технология лекарств и организация фармацевтического дела), доцент

«12» февраля 2025 г.

Исполняющий обязанности
заведующего кафедрой
управления и экономики фармации и
фармацевтической технологии

Ирина Спицкая

Спицкая Ирина Вячеславовна



к.б.н., доцент
Ю.А. Сорокина

Сорокина Юлия Андреевна

Контактные данные: федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение высшего образования «Приволжский исследовательский медицинский университет» Министерства здравоохранения Российской Федерации (pimunn.ru)
Россия, г. Нижний Новгород, 603950, Минина и Пожарского пл., 10/1
Контактный телефон: +7-831-4-222-000
e-mail: spickaya_i@pimunn.net